

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



24 ДЕКАБРЯ 2012 ПОНЕДЕЛЬНИК № 144 (1019)

WWW.OGIRK.RU

Сирот становится меньше Благодаря мерам, которые принимают власти Приангарья

Число детей-сирот и детей, оставленных без попечения родителей, постепенно сокращается, заявила на пресс-конференции заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Татьяна Плетан.

В нынешнем году в Приангарье выявлено 2,44 тыс. сирот и детей, оставленных без попечения родителей. Два года назад эта цифра составляла 3,8 тыс., в прошлом году – около 4 тыс. человек. На 28% увеличилось число детей, переданных под опеку и попечительство. 1,87 тыс. детей в этом году обрели семьи, 70 из них – усыновлено. В значительной степени сократилось количество малых, оставленных в родильных домах: три года назад их было 307, в текущем году – 144. Сегодня свыше 15 тыс. детей проживают в семьях опекунов, попечителей и у приемных родителей.

Улучшение ситуации, связанной с сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. Татьяна Плетан связывает с теми мерами, которые предпринимают власти Приангарья. 1 сентября 2012 года вступил в силу областной закон, который урегулировал вопрос вознаграждения приемных родителей. В данный момент им перечисляют от 5 до 7,8 тыс. рублей за каждого ребенка. Введены также определенные повышающие коэффициенты – 25%, когда детям нет трех лет, или ребенок-инвалид.

Производится единовременная выплата в размере 100 тыс. рублей за каждого усыновленного ребенка. 1 сентября 2012 года вступил в силу областной закон, который урегулировал вопрос вознаграждения приемных родителей. На данный момент им перечисляют от 5 до 7,8 тыс. рублей за каждого ребенка.



В этом году на областном конкурсе «Почетная семья Иркутской области» победителями в номинации «Приемная семья» стали Светлана и Андрей Гончарук из села Тургеневка Баяндаевского района

Сейчас производится единовременная выплата в размере 100 тыс. рублей за каждого усыновленного ребенка. 1 сентября 2012 года вступил в силу областной закон, который урегулировал вопрос вознаграждения приемных родителей. На данный момент им перечисляют от 5 до 7,8 тыс. рублей за каждого ребенка.

так, что продолжающих обучение в образовательных учреждениях. Производится социальная выплата на ремонт квартир в размере 100 тыс. рублей сиротам, за которых закреплено собственное жилье.

Для пропаганды усыновления и информирования граждан о детях, нуждающихся в новых семьях, в Иркутской области также постоянно применяются новые формы работы. В рамках разработанной долгосрочной целевой программы «Точка опоры» и концепции по профилактике социального сиротства в регионе активное развитие получила социальная реклама, используемая как на светодиодных экранах областного центра, в

аэропорту, на железнодорожном вокзале и в маршрутных такси, так и в медучреждениях Иркутска: педиатрических центрах, детских консультациях, поликлиниках и аптеках. На каждого обездоленного ребенка в регионе создан видеопаспорт. Проведение передвижных фотовыставок «Подари ребенку семью», проходивших в музыкальном театре им. Н.М. Загурского, Иркутском диагностическом центре и в помещении железнодорожного вокзала позволило обрести семьи 43 ребятишкам. К элементам новой работы относятся создание во всех муниципальных образованиях области «Школ приемных родителей», советов замещающих семей, отделений помощи семье и детям, участковых

социальных служб. За 9 месяцев текущего года действенной помощь получили 12,82 тыс. семей Иркутской области.

По инициативе губернатора Иркутской области, впервые в текущем году для оказания дополнительной поддержки приемным родителям в Приангарье проведен конкурс среди детей, находящихся в приемных и опекаемых семьях. Победители определены по нескольким номинациям: за особые успехи в учебе, творчестве, спорте, а также за участие общественной жизни. Как пояснила замминистра, в настоящий момент обозначено восемь победителей. Их награждение состоится 26 декабря. Каждый, помимо диплома, получит денежное вознаграждение в размере 50 тыс. рублей.

Татьяна Плетан рассказала и о новогодних сюрпризах, приготовленных правительством области обездоленным детям.

За счет областного бюджета приобретено 53 тыс. новогодних подарков. 80 детей Иркутской области примут участие в Кремлевской елке в Москве. Более 800 станут гостями на новогоднем празднике губернатора Иркутской области.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

На 28 процентов

увеличилось в этом году число детей, переданных под опеку и попечительство.

Владимир Путин: Мы в долгу перед регионами Как президент отвечал на вопросы журналистов

ДИАЛОГ

В России необходимо возрождать малую авиацию, строить социальное жилье и делать доступной ипотеку, провести деофшоризацию экономики и активно развивать Сибирь и Дальний Восток. Президент России Владимир Путин провел большую пресс-конференцию для 1200 журналистов, на которой постарался ответить на все живопрепещущие вопросы.

В ходе беседы стало понятно, насколько отличается повестка дня в регионах и столице. Если представителей провинциальных СМИ интересовали территориальные проблемы, решение экономических неурядиц, бюрократизация, то федеральную прессу волновали права американских усыновителей и взаимоотношения с оппозицией.

За полтора часа до начала пресс-конференции президента России Владимира Путина в Центре международной торговли было уже полно журналистов. Более 1200 представителей российских и зарубежных СМИ, заняв свои места, активно готовились к тому, чтобы привлечь внимание главы государства: иностранные гости размахивали флагами и фанатскими шарфами футбольных сборных своих стран, россияне больше внимания уделяли плакатному творчеству.

Журналист из Астрахани Сергей Попов принес сразу два реквизита: огром-

ный баннер с надписью своего города, скрепленный из девяти листов формата А4, и красный воздушный шарик. Его сразу же приметили телевизионщики и стали атаковать вопросами.

– Что вы хотите сказать своим шариком? Какой вопрос будет задавать Путину?

Немцы с телеканала ZDF спросили в лоб:

– Как вы относитесь к тому, что президент болен?

– Вы еще увидите сегодня, что Владимира Владимировича в отличной форме,

и все слухи о его болезнях не имеют под

Нам нужно самим стимулировать передачу в семьи детей, оставшихся без попечения родителей, и сирот, поддерживать еще больше семьи, которые берут детей.

собой основания, – не поддался на провокацию астраханец.

Сергей Попов уже не раз был на пресс-конференциях главы государства, а в 2003 году ему даже довелось задать вопрос. Тогда он обратил внимание Владимира Путина на проблему браконьерства на Каспии, и с тех пор в России введен запрет на продажу черной икры. На этот раз Сергей поставил цель – рассказать президенту, насколько заборонизирована рыбалка для рядовых граждан.

– Госкомрыболовство ввело новые правила, согласно которым простой рыбак на лодке приравнен к капитану морского рыбопромыслового судна. Его обязали, чтобы в лодке находились брошенные с правилами рыболовства и оригинал разрешения на лов, теперь рыбак обязан вести промысловый журнал и отмечать, где находится: указывать широту и долготу, – поделился журналист.

Окончание на стр. 2

Вузам не хватает поддержки в делах инноваций

2

Как банки навязывают заемщикам своих страховщиков

7

Госзаказ как предчувствие

7

НОВОСТИ РЕГИОНА

УСТЬ-КУТ

В микрорайоне Речников города Усть-Кута ведется строительство домов по новой каркасно-монолитной технологии. Как уточнили в пресс-службе городской администрации, возводится три дома на 53 квартиры, где будут жить 48 семей, переселенных из ветхого жилья, расположенного в зоне БАМа. Еще пять квартир предназначены для лати участников программы «Переселение из ветхого и аварийного жилья». Для быстрого строительства компания запустила в Усть-Куте производство полистеролбетона, который используется в качестве стенового материала и межквартирных перегородок.

Людмила Шагунова

УСТЬ-ИЛИМСК

В рамках модернизации системы пассажирского автотранспорта в транспортных средствах Усть-Илимска планируют установить датчики для фиксации пассажиров. Как сообщил «Областной» начальник департамента жилищной политики и городского хозяйства Александра Немережский, приборы позволят, с одной стороны, отследить, сколько пассажиров пользуется транспортом в разное время, с другой, повысить собираемость платы за проезд – теперь «зайцев» поймать будет проще. На приобретение и установку сорок приборов из городского бюджета будет выделено 1,7 млн рублей.

Людмила Шагунова

ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

В поселке Ермаки Тулунского района введены в эксплуатацию новые высоковольтные линии, а также две новые подстанции – они позволят обеспечить бесперебойное электроснабжение поселка, сообщил мэр территории Михаил Гильдебрант.

– Ранее жители Ермаков более десяти лет жаловались на низкое напряжение в сетях, – пояснил руководитель района. – В течение нынешнего года был проведен колоссальный объем работ. Финансирование проводилось по инвестиционной программе и обошлось в сумму более 6 млн рублей. Заказчиком выступило ОГУЭП «Облкоммунэнерго». Работы выполнялись районным муниципальным предприятием «Агропромэнерго».

В настоящий момент в поселке Ермаки проживает 286 человек.

Анна Виговская

ЗИМА

25 декабря в Зиме состоятся сдача в эксплуатацию детского сада, рассчитанного на посещение 248 детей. Как сообщил мэр города Владимир Трубников, реконструкция данного дошкольного учреждения, ранее принадлежавшего ВСЖД, проводилась по областной программе «Развитие дошкольных учреждений Иркутской области» и обошлась в 37 млн рублей. Из них 33 млн рублей – средства областного бюджета, 4 млн рублей – средства города. Как пояснил Владимир Трубников, капитальный ремонт здания позволил расширить помещение – детсад сможет посещать второе большое детям. Теперь в учреждении работают 11 групп, в том числе одна – санаторного типа, для детей с ослабленным здоровьем.

В текущем году очередь дошкольников в детские сады в Зиме сократилась на 281 человека. Помимо нового детского сада, в городе открыто еще две дополнительные группы.

Анна Виговская

ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН

В конце нынешнего года в поселке Хужир планируется завершение строительства дома, построенного по программе «Обеспечение жильем детей-сирот». Как сообщил мэр Ольхонского района Сергей Копылов, в нынешнем году территория получила по данной программе 1,65 млн рублей. На эти средства, кроме строящегося дома на острове Ольхон, приобретены три квартиры для детей-сирот в районном центре – поселке Еланцы.

– За три года действия программы в Ольхонском районе обеспечено квартирами 13 детей-сирот, – пояснил Сергей Копылов. – Приобретено 11 квартир на вторичном рынке и построено два новых дома.

Анна Виговская

ИРКУТСК

Глава трех кредитно-потребительских кооперативов в Иркутской области обвиняется в обмане своих вкладчиков на 150 млн рублей, сообщило МВД РФ. В результате противоправных действий организации пострадало 1,4 тыс. человек. Большинство пострадавших – пожилые люди.

Потребительские кооперативы были созданы в 2004 и 2006 годах в Ангарске, Иркутске и Усолье-Сибирском. Учреждения принимали деньги от населения и инвестировали их в сельскохозяйственную отрасль. В 2007–2008 годах выплаты по вкладам прекратились. В настоящее время главе предприятия предъявлено обвинение в злоупотреблении полномочиями и легализации денежных средств.

Юрий Юдин

35
тыс. мест

в детских садах Приангарья будет создано дополнительно до 2016 года.

Владимир Путин: Мы в долгу перед регионами Как президент отвечал на вопросы журналистов

Окончание. Начало на стр. 1

ДИАЛОГ

Глава государства начал встречу с подведением некоторых итогов года. Экономические показатели, по мнению Владимира Путина, являются удовлетворительными. С 4,3% до 3,7% по сравнению с прошлым годом снизился рост валового внутреннего продукта (ВВП). Однако на фоне мирового экономического кризиса российский показатель является одним из лучших среди всех развитых стран. Отметил он и отличные демографические данные, впервые за 20 лет рождаемость в России превысила смертность.

Как только президент закончил свою речь, сотни плакатов и табличек с географическими топонимами от Балтики до Тихого океана взмыли вверх и больше не опускались. Правда, пресс-секретарь руководителя страны Дмитрий Песков в первую очередь давал возможность задавать вопросы журналистам федеральных СМИ. Итак имеющие возможность регулярно встречаться с президентом, в отличие от своих региональных коллег, столичные корреспонденты, как говорившиеся, стали задавать один и тот же вопрос про принятый закон о запрете усыновления российских сирот американскими гражданами.

— Насколько я знаю, подавляющее число граждан РФ вообще негативно относятся к тому, что иностранцы усыновляют наших детей. Нам нужно самим стимулировать передачу в семьи наших детей, оставшихся без попечения родителей либо сирот. Нужно снимать бюрократические барьеры, поддерживать еще больше семьи, которые берут детей, — предельно ясно высказал свою позицию Владимир Путин.



Впрочем, ответ столичных журналистов не удовлетворил, и они еще минимум семь раз его повторили. Президент выдержал эту атаку спокойно, не сорвался, раз за разом разжевывая представителям государственных и частных федеральных СМИ позицию государства. Не обошлось и без традиционных вопросов об олигархах Михаиле Ходорковском и нескольких фигурантах несистемной оппозиции, в отношении которых сейчас ведется следствие по факту нападения на сотрудников правоохранительных органов.

— По поводу того, кто сидит в тюрьме. Я не думаю, что за участие в массовых акциях, даже если они были проведены с нарушением закона, нужно сажать в тюрьму. Но я хочу обратить на это особое внимание — недопустимо абсолютно рукоприкладство в отношении представителей органов власти, — сказал президент.

Однотипные вопросы вскоре надолго подавляющему большинству собравшихся. Журналистка из Мордовии обвинила столичную прессу в непонимании настоящих проблем

страны, ее слова встретили аплодисментами:

— Мои коллеги сегодня много раз задавали один и тот же вопрос, одну и ту же заезженную пластинку крутят про «список Магнитского», про «закон Димы Яковлева» и так далее. Не знаю, может быть, я по другим улицам хожу, может быть, я в других троллейбусах езжу, но у нас в регионах какая-то другая все-таки повестка дня, Владимир Владимирович.

Президент был дипломатичен, но все же поддержал это мнение:

К сожалению, журналистам из Сибири удалось задать мало вопросов — повезло только Кузбассу, Омску и Барнаулу. Тем не менее региональные корреспонденты успели заострить внимание президента на проблемах расселения из ветхого жилья, развития малой авиации и дороживши билетов на дальние направления, разведки новых месторождений полезных ископаемых, коррупции в органах власти, введения прямых губернаторских выборов.

— Мы в долгу перед нашими регионами. Я говорил уже об этом в послании, могу сказать, что нужно больше внимания уделять территориальному развитию.

Когда Владимир Путин перенял эстафету у своего пресс-секретаря и сам стал выбирать выступающих, то шансы региональных корреспондентов значительно увеличились. Президент сразу заметил плакат нашего коллеги из Астрахани и, отвечая на его вопрос про бирюкратизацию рыбалки, несколько разрядил напряженную атмосферу в зале.

— Я расскажу вам сейчас замечательную историю. Когда я туда (на Каспий) приехал несколко лет назад, пресса не проезжала, мы с утра поехали по этим плавням на катере. Стоит лодка, и там, по-моему, четыре рыбака ловят рыбу. Я к ним подъехал, приподнялся: один из рыбаков повернулся, на меня посмотрел и начал креститься. Я говорю: «Ты чего крестишься?» Когда он понял, что это я, говорит: «Да мы вчера немножко махнули, думал — привиделось». Но люди там очень достойные, очень работящие, и

нужно не мешать, а помогать им работать. Поэтому я вернулся к этой проблеме, обязательно ее подниму, посмотри, что там на деле.

К сожалению, журналистам из Сибири удалось задать мало вопросов — повезло только Кузбассу, Омску и Барнаулу. Тем не менее региональные корреспонденты успели заострить внимание президента на проблемах расселения из ветхого жилья, развития малой авиации и дороживши билетов на дальние направления, разведки новых месторождений полезных ископаемых, коррупции в органах власти, введения прямых губернаторских выборов.

Завершил президент встречу, длившуюся 4,5 часа, поздравлениями с Новым годом. Извинившись, что больше не может продолжать разговор и идти на новый рекорд ее продолжительности, глава государства вылетел в Брюссель на саммит «Россия — Евросоюз».

Иван МАМОНТОВ

Для молодежного парламента разработали закон

ПЛАНЫ

Разработан проект областного закона «О молодежном парламенте при Законодательном Собрании Иркутской области», где прописан процесс формирования и деятельности этой структуры.

Согласно разработанному документу депутатами молодежного парламента (МП) могут быть избраны граждане, постоянно или преимущественно проживающие на территории Иркутской области в возрасте от 18 до 30 лет. Предполагается, что 19 человек будут выбираться по итогам конкурса, еще 19 войдут в состав

молодежного парламента из числа делегированных представителей МП, созданных при представительных органах муниципальных образований региона.

Проект закона обсудили на 13-й сессии молодежного парламента, которая состоялась на прошлой неделе. Сейчас деятельность данного консультативно-совещательного органа прописана в положении о молодежном парламенте при Законодательном Собрании. Во время дискуссии было предложено увеличить количество депутатов с 38 до 45 человек и предоставить возможность включения в состав молодежного парламента представителей от политических партий. После этого депутаты одобрили проект закона и направили в Законодательное Собрание Иркутской области для рассмотрения.

На заседании также были рассмотрены и другие вопросы. Депутат Павел Березовский рассказал об итогах конкурса на лучшую организацию работы молодежных парламентских структур в муниципалитетах Иркутской области. Победителями в этом году стали МП при думе города Усть-Илимска, Черемхово, Нижнеангарского района.

Депутат Александр Яхно сообщил, что до конца года в шелеховской районной больнице завершится акция «Подарок малышу», в рамках которой детям арят одежду. На данный момент собрано 15 пакетов с одеждой. 25 декабря все это будет передано для детей-отказников в больнице, отметил Яхно.

Валерия Алферова рассказала, что в канун Нового года депутаты проведут еще одну благотворительную акцию «Подарок улыбку». В ряде крупных компаний региона установлены ящики для сбора средств, на которые планируется приобрести развивающие игрушки и сладкие подарки для Дома ребенка в Слюдянке. На этой неделе депутаты МП отправятся поздравлять детей, вручат им подарки и проведут для них небольшой концерт.

Равиля ФАТТАХОВА

В Приангарье отметили лучших студентов и курсантов

НАГРАДА

Лучшие студенты и курсанты региона получили именные стипендии губернатора Иркутской области в размере 50 тыс. рублей.

Награждение состоялось в НИИРГТУ. Собравшихся приветствовал первый заместитель председателя правительства Приангарья Владимир Пашков.

— В вашей жизни начинается новый отсчет. Я надеюсь, вы будете генерировать идеи, делать открытия. Впереди у вас успехи в науке и на производстве, возможно, кто-то из вас получит нобелевскую пре-

миию или другую престижную награду, — сказал он.

Одна из стипендий — студентка пятого курса фармацевтического факультета ИГМУ Дарима Багоцкаянова. Уже больше года Дарима пишет дипломную работу по совершенствованию методики стандарта качества лекарственных препаратов.

— Сейчас к стандартам качества лекарств предъявляются очень серьезные требования, и я считаю, что это перспективное направление в будущем, — отметила студентка.

После окончания вуза я предстоит обучение в интернатуре. Дарима говорит, что использует стипендию для повышения квалификации и совершенствования собственных знаний.

Всего стипендии в размере 50 тыс. рублей каждая получили 50 студентов и курсантов Иркутского и Братского государственного университетов, Восточно-Сибирской

государственной академии образования, Иркутского государственного медицинского университета, Иркутского государственного технического университета, Байкальского государственного университета экономики и права, Ангарской государственной технической академии, Иркутского государственного технического университета путей сообщения, Восточно-Сибирского института Министерства внутренних дел РФ, Иркутского государственного лингвистического университета.

Стипендия губернатора Иркутской области назначается с 1994 года лучшим студентам и курсантам по итогам их обучения в предыдущем учебном году. Ее могут получить учащиеся государственных вузов очной формы обучения, начиная со второго курса и старше.

Равиля ФАТТАХОВА

Вузам не хватает поддержки государства в инновационном деле

ПЕРСПЕКТИВЫ

Иркутская область нуждается в долгосрочной целевой программе поддержки инновационной деятельности, которая должна определить приоритетные направления развития научноемкого и высокотехнологичного производства.

Такое мнение высказали участники депутатских слушаний «О состоянии и перспективах инновационного развития Иркутской области», которые прошли 20 декабря в Законодательном Собрании региона.

Председатель комитета по собственности и экономической политике Законодательного Собрания региона Игорь Мироманов в начале депутатских слушаний отметил, что сегодня Иркутская область позиционируется как сырьевая регион с быстрыми окупаемыми инвестициями.

— Многопрофильность экономики Иркутской области дает возможность развития инновационных технологий во многих отраслях, — подчеркнул депутат. — Развитие инновационной сферы приобретает особую важность, поскольку именно в ней происходит превращение научно-технического продукта, базирующегося на результатах фундаментальных и прикладных исследований, в рыночный товар с новыми потребительскими свойствами.

Начальник отдела инновационной деятельности и высшей школы министерства экономического развития Иркутской области Илья Усов рассказал, что в структуре валового регионального продукта, по данным за 2010 год, инновационная продукция составила около 8%. Большая часть (57,6%) приходится на машиностроение, 30% — на связь и вычислительные технологии, 6,2% — НИОКР и более 4% — экономическое производство.

— Общий объем затрат на научно-исследовательское и высокотехнологичное производство составляет около 40 млрд рублей, — добавил Илья Усов. — При этом затраты на инновации и объем выпускаемой продукции постоянно растут. Как и счет финансирования из федерального бюджета, так и за счет привлечения заказов научными организациями.

Илья Усов сообщил, что министерство совместно с институтом развития производительных сил разработало методологию классификации объектов инновационной инфраструктуры. Согласно ей на территории области действуют 18 таких объектов, которые в основном размещены на базе вузов и научно-исследовательских институтов.

Среди государственных форм поддержки инновационной деятельности на уровне области Илья Усов назвал конкурс инновационных проектов (субсидии в размере 5 млн рублей) и гарантинский фонд, который дает субсидии малого и среднего предпринимательства поручительство при кредитовании инвестиционных проектов. Кроме того, региональной программе развития малого и среднего бизнеса предусмотрены субсидии начинающим предпринимателям (до 2 млн рублей) и действующим компаниям (до 25 млн рублей).

— В 2008 году была разработана и утверждена концепция развития инновационной деятельности в Иркутске, — продолжил Николай Поторченко. — С 2010 года начала действовать четырехлетняя программа, в рамках которой городская администрация помогает инноваторам реализовывать свои проекты. В рамках программы мы также приступили к реализации уникального проекта. Суть его в создании городской экспериментальной площадки, на которой компании могли бы апробировать свои разработки. В 2012 году на экспериментальной площадке «Аллея инноваций» было реализовано четыре проекта. Среди них энергосберегающие уличные светодиодные фонари, «интеллектуальные» остановки, технология изготовления монолитных декоративных бордюров. В текущем году администрация города открыла еще одно направление — поддержку инновационных компаний в получении патентов, поскольку для нас очень важно, чтобы инноваторы выходили на рынок полностью защищенными.

Однако председатель комитета по собственности и экономической политике Законодательного Собрания Игорь Бычков считает, что государственная поддержка инновационной деятельности в регионе недостаточная. Он заявил, что большинство разработок созданы преподавателями или студентами вузов и развиваются как проекты на базе высших учебных заведений. Выйти на рынок этим инновациям сегодня очень сложно. К тому же научно-исследовательские и учебные учреждения ограничены в получении государственной поддержки. По существующему законодательству для этого необходимо создать предприятие или юридическое лицо, которому и передается интеллектуальная собственность. То же касается поддержки администрации в патентовании инновационных разработок, — обратил внимание Игорь Бычков. — Причем наличие патента у того или иного предпринимателя вовсе не гарантирует развитие инновационного производства. В то же время проекты вузов и научных институтов реализуются и без патента. Игорь Бычков предложил депутатам Заксобрания выступить с инициативой об изменении законодательства в сфере государственной поддержки, чтобы под финансирование инновационной деятельности попадали вузы и научно-исследовательские институты. Участники слушаний также рекомендовали правительству области разработать долгосрочную целевую программу поддержки инновационной деятельности, которая бы определила приоритеты в развитии высокотехнологичных и научно-исследовательских производств и предусматривала создание территориально-производственных комплексов и научно-образовательных кластеров с учетом особенностей, условий, ресурсов и возможностей региона.

Елена ПШОНКО

40
млрд рублей
составляет общий объем затрат на научноемкое и высокотехнологичное производство в Иркутской области.

Доходный бизнес со скрытым процентом

Или как работают страховщики и банки

ПРОВЕРКА

Несколько дел в уходящем году антимонопольщики Иркутской области посвятили рыночным маневрам страховых компаний, которые ищут и находят надежные способы застраховать свой собственный бизнес. Каким образом? Путем покровительства других крупных организаций.

Партнеры-покровители гарантировали страховщикам приток клиентуры, за что сами получали сниженные ставки по собственным страховкам. Такой вот коммерческий симбиоз, возможно выгодный обеим сторонам альянса, наносит ущерб конкуренции на рынке страховых услуг, а также карману рядовых страхователей.

На языке антимонопольного законодательства это называется соглашением — одним из наиболее вредоносных действий для экономики. Поэтому защитники конкурентного права борются с этим лукавым явлением до победного конца.

Сразу два крупных банка на территории Приангарья — «Пробизнесбанк» и «Траст» — были уличены в соглашениях с некой страховой компанией (СК) «Авиа» (Москва). Схема взаимодействия их с СК в обоих случаях была совершенно одинаковой. При оформлении потребительских кредитов клиенты банка должны были на безальтернативных условиях застраховать свои жизни и потерю трудоспособности именно в «Авиа». При этом сумма страховой премии включалась в общую массу кредита (который, соответственно, увеличивался), и с выросшей таким образом суммы кредитования взимались проценты по кредиту. Кредитуемому лицу в данном случае назывались невыгодные условия договора, к тому же к предмету договора прямого отношения не имеющие.

Кредитуемому лицу навязывались невыгодные условия договора, к тому же к предмету договора прямого отношения не имеющие. По закону, страховать свою жизнь и трудоспособность при получении кредита или не страховать, решает сам клиент. В результате отношений между страхователем и кредитором переплата по кредиту за весь срок кредитования значительно возрасла.

К таким выводам пришли специалисты Иркутского управления ФАС, завершив тщательное расследование дел в отношении нарушителей. Однако ни банки, ни страховая компания — участники соглашений — нарушения за собой не признали. Им было предписано прекратить согласованные действия на рынке страхования, изменить формы типовых кредитных договоров таким образом, чтобы свобода выбора СК для заемщика обеспечивалась полностью, а кроме того, в течение года информировать УФАС о том, сколько клиентов банков заключило кредитные договоры, страхуя риски в СК «Авиа», сколько — у других страховщиков, сколько — без страховки вообще.

Вместо этого, банки обжаловали решения и предписания антимонопольщиков в этих вопросах.

Обратившись в какой-либо из двух упомянутых банков за получением кредита, гражданин заполнял типовую форму договора, где все условия страхования в СК «Авиа», как и согласие на подключение к этому страхованию, уже содержались. А возможность внести в договор какие-то изменения не предусматривалась. В результате всех этих взаимодействий между страхователем и кредитором переплата по кредиту за весь срок кредитования значительно возрас-

Концерт камерной музыки

КОНКУРС

В исправительной колонии № 15 города Ангарска состоялся областной конкурс художественной самодеятельности среди осужденных «Вера, надежда, любовь».

В конкурсе приняли участие 67 осужденных из девяти исправительных колоний области. Чтобы стать участником такого мероприятия, конкурсантам необходимо быть не только талантливым человеком, но и активно участвовать в общественной жизни учреждения, не нарушать режим отбывания наказания.

Большинство выступлений носили лирический характер. Программа получилась насыщенной разноплановой – здесь были авторские и популярные песни, восточные и латиноамериканские танцы, акробатические этюды и даже французский шансон не был забыт. Большой успех у зрителей имела танцевальная брейк-группа «Ритм» (ИК № 3). Танцы улиц американского Бронкса ребята показали под несмолкаемые аплодисменты зала. Вокальноинструментальный ансамбль «Каскад» (ИК № 15) исполнил песню «Вопросы». Аккорды звучали под видеоряд, где строй на плацу, обиски, виды привычной всем зоны и финальный кадр – выход за ворота тюрьмы.

Солист «камерного» ВИА Тахир Сафаров отыгрывал скрипку в ИК № 19.

– Мы поем лирический шансон, он близок нашей тематике. Хорошая песня заставляет задуматься о жизни, осознать собственные ошибки. Каждый из нас мечтает о другой жизни. Путь к дому открыт всегда, – уверен осужденный.

Силачи из группы «Русичи» (ИК № 19) поднимали гиры, рвали резиновые грелки, разрубали на груди бетонные плиты и запросто поднимали зубами пудовые чурки. Демонстрация силы в мирных целях сопровождалась овациями зала.

Призы для исполнителей были из разряда самых ценных: артисты получили дополнительные свидания с родными, карты для пополнения счета телефонов, музыкальные инструменты. Каждому вручили именные дипломы, которые будут приобщены к личному делу осужденного.

Руководитель ИК № 15 Андрей Верещак, вручая призы и подарки, поблагодарил родственников и близких, приехавших на концерт.

– Такие выступления для осужденных больше, чем просто концерты, – поделился начальник отдела воспитательной работы

Силачи из группы «Русичи» поднимали гиры, рвали резиновые грелки, разрубали на груди бетонные плиты и запросто поднимали зубами пудовые чурки.

ГУФСИН по Иркутской области Борис Ислямов. – Они готовились, репетировали, волновались. Думаю, воспитательный эффект от таких мероприятий несомненный. Конкурс позитивно влияет на осужденных, развивает полезную инициативу, дает стимул к правопорядку поведению.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ



Игры, в которые играют люди

КНИГА

Сара Уинман «Когда бог был кроликом»
Издательство: «Азбука», 2012 г.

Уинман – дебютантка, «Когда бог был кроликом» – первое литературное произведение британской актрисы. Но дебютом данный роман не выглядит – это очень крепкий рыночный продукт, сделанный рукой человека, который знает, какие струны души надо затронуть, чтобы получить ответную реакцию. Голый расчет – и ничего больше. Все драматургические ходы разыграны как по нотам, ни одного фальшивого звука.

Начать хотя бы с героини – рассказчицы. Жили-были девочка Элли и ее брат Джо. Родители использовали большой дом, стоящий в глухи Уэльса, как гостиницу. По соседству обитал старик мистер Голан, к которому Элли любила ходить в гости, там с ней и случилась одна не очень приличная история. Подробности которой мы, однако, узнаем только в конце романа. У Элли еще была подруга Дженин, мать которой сильно пила и была, что называется, «слаба на передок». Очаровательный сожитель матери избивал их обеих, в результате чего они были вынуждены сбежать из своего дома и скрыться в приюте.

Чувствуете, как умело и в нужных дозах нагнетаются страсти-мордасы. Но это еще не все. Брат у Элли оказался геем, и однажды девочка застала Джо и его приятеля Тома в весьма недовысмыленном положении. Про то, какую душевную травму получили отец Элли, и подробности из жизни тетки-лесбиянки упоминать, пожалуй, не станут. Уже то, в какой странной атмосфере живет девочка, не может не тронуть даже самое черствое сердце.



гические события... Когда, например, рассказчица в своей семейной хронике добиралась до начала текущего века и упомянула, что Джо перебрался в Нью-Йорк и встретился там с любовью всей своей жизни – Томом, к Тому работает в одной из башен-близнецов, то не трудно представить, как мысленно читатель связывает этот посып в событиями 11 сентября. Однако Уинман делает довольно хитрый фильтр и обманывает читательские ожидания.

Таких уловок в книге несколько, и они, без сомнения, добавляют истории некоторый драматизм и интригу, но

решительно невозможно найти человека, которому бы не понравилась семейная хроника под названием «Когда бог был кроликом». Но это и определяет слабое место романа: нравиться всем – такого ведь не бывает, для этого должна быть принесена какая-то жертва. И такая жертва есть – искренность, подлинность.

есть ходы, которые легко просчитывать. Подруга Элли Дженин, исчезнувшая в самом начале книги, всплывает в середине спустя пятнадцать лет. Дженин пишет из тюрьмы, в которой сидит за убийство мужа. Как и было запограммировано всей ее жизнью, она написала себе мужа-садиста, который избивал ее чуть ли не до смерти в течение пяти лет. Слишком это мелодраматично и предсказуемо, но, в целом, даже такие общие места впечатления от романа не портят. Более того, решительно невозможно найти человека, которому бы не понравилась эта семейная хроника. От книги в восторге и читатели и критики. Но это и определяет слабое место романа: нравиться всем – такого ведь не бывает, для этого должна быть принесена какая-то жертва. И такая жертва есть – искренность, подлинность. Уинман неплохая актриса и неплохой писатель. Она хорошо играет, но именем не играет, а не живет.

Александр КАРПАЧЕВ

Газета зарегистрирована
управлением федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Иркутской области.
Регистрационное свидетельство
ПИ № ТУ 38-00167
от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе.
Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители:
Правительство Иркутской области
Законодательное Собрание
Иркутской области
Редакция:
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»
Издатель: ОГАУ «Издательский центр»
Адрес редакции и издателя:
г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339
(бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес:
664011 г. Иркутск, а/я 177
Телефон для справок:
(3952)-500-902, 500-903, 500-904
e-mail: og@ogirk.ru
Подписные индексы:
78448 – для пенсионеров
78449 – для физических лиц
78450 – для юридических лиц

Главный
редактор
Нина Озерникова
Редакторская группа:
Алексей Копылов
Оксана Хлебникова
Юлия Кульгина

Репортерская группа:
Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гуловский,
Юлия Ульбина, Ирина Маслакова, Юлия Мамонтова,
Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пионко,
Людмила Шагунова, Раевла Фаттахова
Рекламная служба: Надежда Дормидонова,
Анна Кривецкая, Елена Бузикова
Служба распространения:
Наталья Куснер

Фотокорреспонденты:
Лариса Федорова,
Алексей Головщиков
Издательская группа:
Галина Романова,
Надежда Неудачина,
Алена Афонченко,
Оксана Полякова
Газета подписана в печать:
23.12.12 г. в 21.00
Отпечатано в типографии
объединения «Облптибинфор»
ООО «Бланкнайдз»,
г. Иркутск, ул. Советская, 109г
Заказ
Тираж 4500 экз. Цена свободная
Следующий номер газеты
выйдет 26.12.12 г.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

ДАРИТЬ ТАЛАНТАМ БУДУЩЕЕ

В минувший четверг юные музыканты Иркутской области стали обладателями самых разных музыкальных инструментов. Они были приобретены на средства, полученные в ходе аукциона «Нота До». За пять лет «Нота До» стал неотъемлемой частью музыкального фестиваля «Звезды на Байкале» и визитной карточкой благотворительного фонда Юрия Тена. За эти годы свои лоты на аукцион выставляли Даши Намдаков, Лев Сериков, Сергей Элюян, Мария Тихонова, Алексей Ротин – всего 36 мастеров искусств. В общей сложности было собрано 30 млн рублей, благодаря чему почти 300 одаренных детей из разных уголков нашей области получили в подарок инструменты.

Постоянными дарителями «Ноты До» стали такие известные в нашей области бренды, как «Алмаз», «Мир мебели», «К-Классик», студия «Да Винчи» и т.д. Как отмечают организаторы, нынешний сентябрьский аукцион стал рекордным по результативности – было собрано 10 млн 700 тыс. рублей, а самый дорогой лот – уменьшенная копия скульптуры бабра весом 75 кг была продана за 1 млн 700 тыс. рублей. В итоге со сцены Музыкального театра им. Н.М. Загурского благотворители вручили юным музыкантам

там и художникам заслуженные награды. В этом году самое большое музыкальное пополнение произошло у артистов сводного оркестра юных музыкантов Иркутской области «Созвездие Байкала»: им было вручено 22 инструмента, среди которых лягушки, кларнеты, фаготы, гобои, контрабас и скрипки.

– Безусловно, в Иркутске появится самый современный концертный зал. Очень надеемся, что в этот зал мы придем как благодарные зрители, а вы будете выступать перед нами уже как признанные мастера. И все мы, сидящие в зале, будем горды тем, что когда-то смогли помочь вам стать настоящими мастерами искусств, – выразил общее желание организаторов и благотворителей министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников.

Ольга Андреева

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

СОВРЕМЕННЫЙ ХОККЕЙНЫЙ КОРТ ОТКРЫЛИ В ПОСЕЛКЕ ПИВОВАРИХА

Конец минувшей недели в Пивоварихе превратился в настоящий спортивный праздник. Здесь состоялось торжественное открытие современного хоккейного корта. Спортивное сооружение построено всего за четыре месяца по областной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта Иркутской области». На строительство потратили около 11 млн рублей, девять из которых выделила областная казна.

Новый спортивный объект разместился на месте обычной хоккейной «коробки», долгое время бывшей спортивным сердцем всего поселка. Её помнят не сколько поколений местных хоккеистов.

– Пивовариха еще с 70-х годов прошлого века славилась своими хоккейными успехами, – рассказывает мэр Иркутского района Игорь Наумов. – Местный спортивный клуб «Вымпел» не раз становился победителем областных и межрегиональных соревнований по хоккею с шайбой. К сожалению, интенсивное развитие хоккея пристановилось на 20 лет. Сегодня оно получает второе дыхание.

Крытый корт – первый подобный объект не только в Иркутском районе, но и во всей области. Уникальность его в том, что из-за защищенности от прямых солнечных лучей на два месяца продлевается хоккейный сезон – с ноября по май. К тому же на поле не попадает снег, а значит, лед не нуждается в дополнительной чистке. Размеры ледовой арены – 60 на 33 м – позволяют проводить соревнования

международного уровня, а комфортные условия – теплые раздевалки и удобные трибуны – делают корт привлекательным для многочисленных зрителей и любителей хоккейных баталий. К тому же данный спортивный объект – круглогодичный. В летнее время, по заверениям местных властей, здесь будут проходить занятия по футболу, волейболу и теннису. – Данный корт – это, прежде всего, подарок для детей, которые смогут заниматься спортом в современных условиях, – сказал министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Игорь Иванов. – Это также подарок родителям, ведь они будут уверены, что их дети тренируются в нормальных условиях. Я убежден, что на этой площадке пройдет множество соревнований, в том числе и областного уровня. Сюда с удовольствием станут приезжать не только жители поселка, но и иркутяне. Слова министра нашли свое подтверждение непосредственно в день открытия. Здесь состоялся хоккейный матч между спортивными командами «Вымпел» (Пивовариха) и «Спартак» (Иркутск). После новую ледовую арену на первой тренировке опровергли 70 юных хоккеистов «Вымпела» – будущих звезд Центра по развитию хоккея с шайбой, который, по заверению организаторов, уже в ближайшее время появится в поселке Пивовариха.

Анна Виговская

Я хату покинул

КИНОПРЕМЬЕРА

Хоббит: Нежданное путешествие

США, Новая Зеландия, 2012, 164 мин.

Режиссер: Питер Джексон.

Сценарий: Фрэнсис Уолш, Филипп Бойенс, Питер Джексон.

В ролях: Изя МакКеллен, Мартин Фриман, Ричард Армитидж, Кен Стотт, Грем МакГейви, Уильям Кирхер, Джеймс Несбитт, Стивен Хантэр и другие.

Сразу возникает вопрос, а какого черта хоббит поперся в это страшно опасное путешествие. Он видел, что это за компания, и знал, куда она собирается, никто его не вводил в заблуждение, и он был в трезвом уме и здравом рассудке. Тринадцать тупых гномов под предводительством умного и красивого короля решили наведаться на свою историческую родину, откуда были изгнаны злым драконом Смогом.

Раньше гномы жили в большом городе на высокой скале, внутри которой добывали золото: золото они очень любили, копали и берегли. Но нашелся другой любитель цветного металла и доказал преимущества авиации, напалма и ковровых бомбардировок в современной войне – крепкие стены города не помогли. Дракон прогнал гномов, и побрея они по свету ветром гонялись. Но через несколько лет пошли слухи, что дракон уже не тот, а родовое золото вернулся.

Тут подсуетился всяду сущий свой нос волшебник Гэндальф, и в норе хоббита из Шира Бильбо Бэггинса собралась данная экспедиция. Сожрал все припасы, устроил в норе настоящий разгром и полное свинство, гномы предложили Бэггинсу отправиться с ними. И что самое удивительное – Бэггинс соглашается. С чего бы вдруг? То, что после погрома в норе жить стало практически невозможно, – это не аргумент



Эта первая часть трилогии, в которую превратилась маленькая повесть-сказка Толкина «Хоббит, или Туда и обратно», увидевшая свет в 1937 году. Она растянута на три части, и события в ней происходят за 60 лет до событий «Властелина колец», но герои, их лица, все уже знакомы. Все тот же огромный хронометраж, удивительно четкая картина, прорисовка мельчайших деталей заднего плана. Милые штучки типа кроликов, впряженных в сани, и реа-

нимации ежика. Довольно много разговор